
  

Ata da reunião ordinária do Conselho Municipal de Ciência, Tecnologia e Inovação realizada no dia

03 de junho de 2024

No terceiro dia do mês de junho do ano de dois mil e vinte e quatro às dezesseis horas teve início a reunião

ordinária do Conselho Municipal de Ciência, Tecnologia e Inovação. Estiveram presentes à reunião os seguintes

membros: Carlos Alberto Zem, Walife Moura Oliveira, Dagmar de Paula Queluz, Antonio Vargas de Oliveira

Figueira, Homero Scarso, Ayri Saraiva Rando, Carlos Roberto Rodrigues, José Alberto Florentino Rodrigues

Filho, Flávio Eduardo Vieira de Barros Castellari, André de San Juan Barella, Paulo Henrique G. Machado, Vitor

Pires Vencovsky, Vitor dos Santos, João Carlos Goia, Erick de Andrade Pinto, Marcos Wagner Gozzo, Paula

Arigoni, Priscila Fortes, Augusto Cardinali Junior. Justificaram a ausência: José Belasque Júnior, Aline Silva Mello

César, Renato de Albuquerque Ferreira. Estiveram ausentes: Sumaya Hamad Chaouk, Sofia Puppin Rontani,

Euclides Beraldi Libardi, Renata Liva Carneiro Novaes, Ygor Gimenez de Oliveira, Fabio da Silva Lisboa, Bruno

Francisco Saracene dos Santos, Éliton Claus, Marlene Aparecida Moreno, Vlamir Eduardo Alcarde, Marcelo de

Castro Meneghin, Hans Shaeffer, Aguinaldo Luiz de Barros Lorandi, Pablo Rodrigo de Souza, Giuliano Masselli

Lacosselli, Rafael Roberto Domarco Aloisi, Valter Garcia Junior, Andiara Zambello, Alexandre Marques, Luiz

Chorilli Neto, Rafael Angelo Tineli, Alex Gonçalves, Sergio Roberto Peres line, Lucas Esteves Amaral, Adriano

Albuquerque, Luis Fernando Rabel Machado, Ricardo Cerveira, Everton Luiz Costa dos Santos, Tadeu Alcides

Marques,, Vagner José Furlan, Henrique Berbert de Amorin Neto, Fabio Ravazi Gerlach, Ophir Figueiredo

Junior, Ana Beatriz Lopez da Cruz, Daniel Yokoyama Sonoda, Pedro Luiz da Cruz.

Iniciando a reunião, Sr. Vitor Pires Vencovsky agradece a presença dos (as) conselheiros (as) e convidados (as)

na unidade SENAC Piracicaba e passa a palavra ao Conselheiro João Carlos Goia, representante titular do

SENAC. Sr. João Carlos Goia agradece a presença de todos e informa que o SENAC está em Piracicaba há 30

anos e a atual unidade completa 11 anos no dia 06/06/2024. O SENAC faz parte do Sistema S, cujos trabalhos

visam a qualificação de profissionais nas áreas de comércio, serviço e turismo, chegando a atender quase 15 mil

pessoas por ano. Diariamente, passam pelo Senac por volta de 1.000 a 1.500 pessoas, com predominância para

a formação técnica, cursos de aperfeiçoamento, ensino médio integrado e graduação. Informa que o

Conselheiro Homero Scarso teve uma participação significativa para trazer o SENAC à Piracicaba. Sr. Homero

Scarso acrescentou que o projeto piloto começou em 1985/1986 com a integração SESC/SENAC e, devido ao

grande sucesso, está até hoje em Piracicaba. Sr. Vitor Pires Vencovsky informa que a Universidade Anhembi

Morumbi foi convidada para participar das reuniões do Conselho do CMCTI e está recebendo os comunicados

por email como todas as outras instituições participantes do conselho. Nos últimos dois meses, a atual diretoria

do CMCTI desenvolveu as seguintes atividades: visita à imprensa, rádio e jornal, para divulgar o conselho e os

objetivos da atual gestão; visita a algumas das instituições do conselho; visita ao Fórum Permanente de Ciência

e Tecnologia, liderado pela Vereadora Rai de Almeida; e visita ao Prefeito Luciano Almeida, que apresentou a

sua visão no campo da Ciência e Tecnologia e apoiou a revisão do Plano Municipal de Ciência e Tecnologia e

Inovação. Leitura e Aprovação da ATA de Abril: Sr. Vitor Pires Vencovsky indagou se todos os membros

receberam a ATA de abril e abriu a palavra a todos. Como não houve manifestação contrária ao conteúdo da

ATA, a mesma foi aprovada. Atualização do Plano Estratégico de CT&I: Sr. Vitor Pires Vencovsky Informou que

será realizada no dia 05/06/2024 a revisão do Plano Estratégico de Ciência, Tecnologia e Inovação, e todos os

conselheiros foram convidados. Caso os representantes titular e suplente não possam participar, ficou definido

em conjunto com o SEBRAE, que seja encaminhado ao email do conselho sugestões para serem consideradas

no encontro. 21ª Semana Nacional da Ciência e Tecnologia (14 a 20 de outubro): Sr. Vitor Pires Vencovsky

informa que o conselho busca reunir todas as atividades realizadas no âmbito da Ciência, Tecnologia e Inovação

para compor um calendário para o evento de 2024. Lembrou que em anos anteriores o calendário das

atividades não ficou restrito aos dias de 14 a 20, mas sim a todos os dias do mês de outubro. A sugestão

aprovada pelos presentes é que os eventos realizados por todos as instituições participantes do conselho

realizados em outubro sejam inseridos num calendário unificado, Podem incluir palestras, encontros, cursos

etc. Finalizando, o Presidente pediu ao secretário administrativo Gustavo da Silva Galvão que encaminhe um

email aos conselheiros para solicitar a lista de atividades e/ou eventos de cada instituição. Sr. José Alberto

Florentino Rodrigues Filho solicitou que, se algum conselheiro notar que foi publicado o Edital do Ministério de

Ciência e Tecnologia para a realização da SNCT 2024, compartilhe no grupo do Conselho. Organização -

Medalha de Mérito Científico e Tecnológico “Dr. Carlos Clemente Cerri”: Sr. Vitor Pires Vencovsky informa que

no ano passado foi feito a primeira entrega da medalha e que em 2024 precisa ser organizado novamente a

escolha dos premiados, visto que o Conselho já recebeu o ofício do Vereador Pedro Kawai solicitando os nomes

dos agraciados. Para atender os prazos da Câmara de Vereadores na organização do evento de entrega das

medalhas, é importante que o conselho faça a escolha dos nomes com pelo menos dois meses de

antecedência. Portanto, é importante estabelecer a metodologia a ser adotada para essa escolha. Para isso,

sugeriu manter a escolha por indicação dos membros através do formulário do Google Forms, com o acréscimo

da criação de uma comissão, ainda a ser definida, que poderia incluir alguns nomes relevantes para a votação

final que acontecerá na próxima da reunião do CMCTI em agosto. Próximas Reuniões do CMCTI: Sr. Vitor Pires

Vencovsky informa que foi proposto o calendário itinerante de reuniões do conselho, sendo a reunião de hoje

realizada na Unidade SENAC Piracicaba e a próxima na Associação Paulista de Medicina, no dia 05/08/2024. Em

seguida, será na Faculdade de Odontologia de Piracicaba, no dia 07/10/2024, e no final no ano será no SENAI,

no dia 02/12/2024. No momento oportuno, a convocação para as reuniões será enviada por e-mail aos

conselheiros. Informes dos membros do CMCTI: Sr. Vitor Pires Vencovsky abre a palavra aos conselheiros para

os respectivos informes. Sr. Carlos Roberto Rodrigues informa a importância da revisão do Planejamento

estratégico que foi realizado pela primeira vez em 2014. Na ocasião, o mesmo era presidente do Conselho de

Ciência e Tecnologia de Piracicaba e o tema surgiu a partir de reuniões realizadas na cidade de Campinas,

durante a gestão do prefeito Jonas Donizete. Portanto, a partir do apoio do SEBRAE, foi realizado o plano e

apresentado ao Prefeito Gabriel Ferrato. Sr. Homero Scarso informa que no dia 27/06 será promovido a 8°

rodada de negócios aqui em Piracicaba; no evento de 2023 foi gerado R$2.500.000,00 em negócios entre os

vendedores e compradores, sendo uma maneira eficaz de promover a interação entre empresas de pequeno,

médio e grande portes. Sra. Paula Arigoni informa que dia 24/06/2024 acontecerá o FINEP DAY no auditório do

Parque Tecnológico, das 9h00 às 12h00; o time da FINEP irá apresentar todas as linhas de fomento disponíveis,

sendo que ainda nessa semana será liberado o link para a inscrição de participação. Sr. Vitor Pires Vencovsky

finalizou a reunião e agradeceu a presença de todos. Sem mais, eu, Gustavo da Silva Galvão, digitei a presente

ata que, após lida e aprovada, vai assinada por mim e por todos os presentes
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Dagmar de Paula Queluz,  -  FOP

Antonio Vargas de Oliveira Figueira,  - CENA

Homero Scarso,   - CIESP

Ayri Saraiva Rando,  - CÂMARA DE VEREADORES DE PIRACICABA

Carlos Roberto Rodrigues,   - CONSELHO COORDENADOR DAS ENTIDADES CIVIS DE PIRACICABA - CCECP

José Alberto Florentino Rodrigues Filho,  - FATEC

Flávio Eduardo Vieira de Barros Castellari,  - APLA

André de San Juan Barella,  - SIMESPI

Paulo Henrique G. Machado,  - ATEPI

Vitor Pires Vencovsky,  - ATEPI

Vitor dos Santos,  - SEBRAE

João Carlos Goia,  - SENAC

Erick de Andrade Pinto,  - SENAC

Marcos Wagner Gozzo,  - SENAI

Paula Arigoni,  - FEALQ

Priscila Fortes,  - PECEGE

Augusto Cardinali Junior,  - COMUNIDADE DE INOVAÇÃO DE PIRACICABA


